
SINTEZA OBIECȚIILOR ȘI PROPUNERILOR  

la proiectul  hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 746/2015 cu privire la crearea Consiliului național de 

coordonare a activității de reintegrare socială a persoanelor eliberate din 

locurile de detenție  

Organele 

care au înaintat 

propuneri sau 

obiecții 

N

r. 

Conținutul obiecțiilor sau propunerii Opinia 

Ministerului 

Justiției 

Ministeru

l Sănătății 

1.    În anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 746/2015  

a) pe tot parcursul textului: textul ,,Legii nr. 297-

XIV din 24 februarie 1999” se va substitui cu textul 

,,Legii nr. 297/1999”,  

b) pct. 10, subpct 6) textul ,,Legii nr. 8-XVI din 14 

februarie 2008” se va substitui cu textul ,,Legii nr. 

8/2008”. 

Se acceptă 

Propunerile 

respective au 

fost incluse în 

proiect. 

  

Avocatul 

Poporului 

2.       Totodată, doresc să vin cu unele precizări în 

partea ce ține de participarea Avocatului Poporului în 

activitatea Consiliului. 

      În conformitate cu prevederile Legii nr.52 din 

03.04.2014 cu privire la Avocatul Poporului 

(Ombudsmanul), unul din principiile de bază în 

activitatea acestuia este independența organizațională, 

operațională și financiară față de orice autoritate publică, 

persoană juridică, indiferent de tipul de proprietate și 

forma juridică de organizare, și fată de orice persoană cu 

funcție de răspundere de toate nivelurile.                

       Ombudsmanului îi revine sarcina de 

asigurare a respectării drepturilor și libertăților omului de 

către autoritățile publice, de către organizații și 

întreprinderi indiferent de tipul de proprietate și forma 

juridică de organizare, de către organizațiile 

necomerciale și de către persoanele cu funcții de 

răspundere de toate nivelurile.        

       Prin activitatea sa, Avocatul Poporului 

contribuie la apărarea drepturilor și libertăților omului, 

prin înaintarea propunerilor de perfecționare a legislației 

în domeniul drepturilor omului; monitorizarea gradului 

de respectare a drepturilor omului de către autorități, 

organizații, instituții, persoane cu funcții de răspundere; 

repunerea în drepturi a persoanelor ale căror drepturi și 

libertăți se presupune că au fost încălcate de Republica 

Moldova, în rezultatul examinării/investigării cererilor; 

promovarea drepturilor omului.  

       În același timp, în activitatea sa, 

Ombudsmanul se ghidează de un set de principii de 

funcționare agreate la nivel internațional, inclusiv în 

partea ce ține de raporturile cu autoritățile publice.  

Se acceptă  

Propunerile 

respective au 

fost incluse în 

proiect. 

 



       Unul dintre cele mai importante acte în acest 

sens sânt Principiile privind Statutul Instituțiilor 

Naționale pentru Promovarea și protecția Drepturilor 

Omului (Principiile de la Paris), adoptate prin Rezoluția 

Adunării Generale a ONU 48/134 din 20 decembrie 

1993, care sânt dezvoltate și tălmăcite în mai multe surse 

informaționale ale ONU.  

         Potrivit acestor principii, independența și 

imparțialitatea sânt elementele- cheie de care se conduc 

Instituțiile Naționale de Protecție a Drepturilor Omului în 

activitatea lor. Potrivit ultimelor evoluții la nivel 

european, prin adoptarea de către Comisia de la Veneția 

în cadrul celei de a 118-a Sesiuni Plenare din 15-16 

martie 2019 a Principiilor cu privire la activitatea 

Instituției Ombudsmanului (Principiile de la Veneția) 

„Ombudsmanul nu se va implica în timpul mandatului 

său în activități politice, administrative sau profesionale 

incompatibile cu independența sau imparțialitatea sa".  

        Astfel, pornind de la competențele 

Consiliului, care este format în vederea participării la 

procesul coordonării și optimizării colaborării între 

organele din domeniul tutelei post penitenciare și 

eficientizării procesului de adaptare socială a persoanelor 

eliberate din locurile de detenție și al bunei desfășurări a 

muncii în rândurile lor, implicarea Avocatului Poporului 

în calitate de membru cu drept de vot în activitatea acestui 

Consiliu ar putea fi apreciată la nivel internațional drept 

neconformă principiilor unanim recunoscute de care se 

ghidează în exercitarea mandatului său un Ombudsman.  

        Prin urmare, se propune reglementarea 

statutului Avocatului Poporului în cadrul Consiliului în 

calitate de observator fără drept de vot. 
 


